



脱困的黄牛被赶回牛圈。



马主人赶到现场牵回马儿。

黄牛被困河滩 警民机智营救

本报讯(记者 刘友旺 文/摄)牛圈没有上锁,9头黄牛一窝蜂跑了出去,更令人糟心的是,它们还被困在了泥泞的河滩里。4月3日,娄烦县公安局马家庄派出所民警和热心群众一起,采用绳索拉拽、搭建木板通道等办法,帮助黄牛脱困。

“我家的牛不见了……”当天下午2时许,一名群众焦急地向马家庄派出所求助,称自家的9头黄牛走失。民警详细了解得知,这名群众当天早上将牛群关入牛圈后没有上锁,结果导致牛群跑了出去。

民警立即展开拉网式排查。历时4个小时的艰苦搜寻,大家终于在兴旺庄村东侧河滩的灌木

丛中发现了牛群。然而,因河滩泥泞,水流湍急,牛群被困其中,无法脱身。

见此情形,民警当机立断,联合众人开展救援。随即,民警和村民们找来木板搭建起了一条临时通道,并找来绳索逐一将黄牛转移至安全区域。经确认,9头黄牛均安然无恙。看到失而复得的黄牛,牛主人激动不已,对民警及参与救援的众人连连道谢。

据悉,马家庄派出所将联合村委会,建立健全牲畜走失应急处置机制,进一步提升应对此类事件的反应速度与处置效率。同时,派出所还将开展安全防范宣传活动,增强村民的安全意识,避免类似事件再度发生。

马儿上街溜达 民警及时寻回

本报讯(记者 刘友旺 文/摄)因为主人没有把马厩关严实,一匹马儿大晚上跑到马路上“闲逛”。4月6日,娄烦县公安局通报,城关派出所民警仅用一个小时就帮忙找到马主人,及时消除了交通安全隐患。

事情发生在4月1日。当晚9时许,城关派出所接到群众报警,称公路上有一匹无人看管的马儿在随意走动,存在交通安全隐患。接警后,值班民警迅速响应,第一时间赶赴现场。

到达现场后,只见一匹体型高大的马儿在街头走走停停,身上没有佩戴任何可供识别的标识。考虑到马儿在街头乱跑,不仅可能造成交通堵塞,还可能危

及路人安全,民警当即决定分头行动,通过多种方式寻找马主人。

民警、辅警走访附近商户和居民,查看街边公共视频,同时利用社区警务群、朋友圈发布寻马主人启事,扩大信息传播范围。最终,经过民警、辅警与热心群众的共同努力,仅仅一个小时后就成功联系到了马主人。

原来,马主人一时疏忽,没有把马厩关严实,导致马儿跑了出来。民警对马主人进行了安全教育,告知其放任马匹在道路上乱跑可能带来的严重后果,叮嘱其务必加强对马匹的管理。马主人意识到错误,对民警高效的工作表达了衷心感谢,随后将马匹牵回妥善安置。

不关闭直播会员自动扣款?

接到“客服”电话 女子被骗九万元

本报讯(记者 刘友旺)抖音“客服”来电,说您开通了直播会员,如不关闭将会每月自动扣费大几千元。遇到这样的事,可千万别轻信。4月6日,公安杏花岭警方发布警情提示,提醒广大群众谨防“关闭扣费服务”“解除会员”诈骗。

几天前,居民张女士向公安杏花岭分局反诈中心报警,称其接到一个陌生电话,对方自称是抖音“客服”,说她开通了直播会员,如果不及时关闭,每个月将会自动扣款大几千元。张女士信以为真,急忙要求关闭,在对方的指导下下载了一款会议App,并按要求开启屏幕共享进行相关操作。

随后,“客服”又说张女士名下微信、支付宝、银行卡开通了“免密支付”协议,无法关闭会员,让她依次登录网上银行、微信和

支付宝,进行转账、提现以便关闭免密支付协议。根据“客服”提示一番操作下来,张女士最终发现自己上当受骗了,共计被骗走9万元。

这是一场环环相扣的骗局,骗子冒充客服人员,以准确报出受害人相关信息骗取信任,然后谎称“自动扣费”“影响征信”等,给受害人制造急于止损的恐慌心理,最后再通过屏幕共享或远程控制软件窃取银行卡、验证码、密码,进而盗刷资金。民警提示,广大群众应通过官方渠道核实,相关付费服务也可在App内自行取消;警惕屏幕共享,切勿透露手机操作页面;银行验证码、人脸识别是资金安全的最后一道防线,绝不向他人提供。若已转账或泄露信息,请保留聊天记录、转账凭证等证据,第一时间报警。

为了蝇头小利

本报讯(记者 张晋峰)女子王某,为了区区100元好处,将自己的银行账户租借给不法人员使用,致使受害人8万元被骗资金被转走。4月6日,万柏林警方通报,王某已被兴华小区派出所民警抓获,受到罚款并没收违法所得的处罚。

3月底,兴华小区派出所民警得到线索,53岁的女子王某有出租、出借银行账户的嫌疑,于是立即展开侦

出借账户受罚

查,并将其抓获。经查,去年12月底,王某在明知银行账户不可外借的情况下,仍以100元的价格,将自己的账户租借给不明身份的“网友”使用,导致河北唐山一受害人被骗的8万元钱被转走。

鉴于王某的行为已构成非法出借银行账户,警方对其作出了罚款500元,没收违法所得的处罚。

夫妻发生争执

本报讯(记者 张晋峰)驾车在高速公路行驶的妻子与同行的丈夫发生争执,情绪激动导致操作不当,最终引发事故,撞上收费站栏杆。4月6日,山西高速交警五支队通报事故情况,向大家发出警示。

3月18日12时35分,高速五支队八大队接到报警称,辖区收费站发生一起轿车撞上收费站船岛和栏杆的事故,交警很快赶到现场查明事故原因。原来,驾驶人任某在行驶到收费站时,与同行的丈夫发生争执,情绪

有些激动,导致操作失误,最终发生事故。所幸,车速较慢,车上人员也都系了安全带,事故未造成人员伤亡。据此,交警对任某和其丈夫进行了批评教育,并认定任某负事故全部责任。

交警提醒大家,杜绝分心驾驶不仅要摒弃接打手机、看视频、吃东西、喝水等行为,还要注意与驾驶人适度交谈,不与驾驶人交谈复杂或是容易导致其情绪激动的内容。